

2024年5月29日

甲辰年四月廿二

星期三 今日12版 中国军网 http://www.81.cn 第 24246 号 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/( J )

解放军报社出版 邮发代号1-26

# **习近平在中共中央政治局第十**

### 业、政府促进就业和鼓励创业的方针,持续促进就业质的有效 提升和量的合理增长,不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感,

- 摆在治国理政的突出位置,强化就业优先政策,健全就业促进机制。 有效应对各种压力挑战,城镇新增就业年均1300万人,为民生改善和

**新华社北京 5 月 28 日电** 中共中央政治局 5 月 27 日下午就促进高质量充分 就业进行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,促进高 质量充分就业,是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以人民为中

发展吸纳就业能力强的产业和企业,稳定和扩大就业容量。根据经济社会发展新趋 势和人民群众高品质生活新期待,大力发展新业态、新模式,积极挖掘、培育新的职 业序列,开发新的就业增长点。强化重大政策、重大项目、重大生产力布局对就业影 响的评估,推动财政、货币、投资、消费、产业、区域等政策与就业政策协调联动、同向 发力,构建就业友好型发展方式。

习近平指出,要加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人 力资源,解决好人力资源供需不匹配这一结构性就业矛盾。适应新一轮科技革命 和产业变革,科学研判人力资源发展趋势,统筹抓好教育、培训和就业,动态调整高 等教育专业和资源结构布局,大力发展职业教育,健全终身职业技能培训制度。完

善供需对接机制,力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才,提升就业质量和稳定性。加强宣传教育,引导全社会牢固树立正确 就业观,以择业新观念打开就业新天地。深入分析一些行业出现用工缺口的原因,从破解"有活没人干"入手,解决"有人没活

习近平强调,要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,开发更多有利于发挥所学 所长的就业岗位,鼓励青年投身重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业创业,拓宽市场化社会化就业渠道。结合推进 新型城镇化和乡村全面振兴,坚持外出就业和就地就近就业并重,多措并举促进农民工就业,引导外出人才返乡、城市人才下乡 创业。稳定脱贫人口务工规模和务工收入,防止因失业导致规模性返贫。加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的 帮扶,统筹用好公益性岗位,确保零就业家庭动态清零。做好退役军人、妇女等群体就业工作。

习近平指出,要深化就业体制机制改革。完善就业公共服务制度,健全就业公共服务体系。完善创业带动就业保障制度, 优化创业服务,提升创业质量。健全统一规范的人力资源市场体系,营造公平就业环境,使人人都有通过辛勤努力实现自身发

习近平强调,要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规,规范新就业形态劳动基准,完善社会保障体系,维护劳动者合法 权益。加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,扩大职业伤害保障试点,及时总结经验、形成制度。加强市场监管和劳动 保障监察执法,有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

习近平最后指出,各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓,加强组织领导,健全制度机制,增强工作合力。要加快 建构中国就业理论体系,有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。

### 神舟十八号航天员乘组圆满完成第一次出舱活动

本报北京5月28日电 邓孟、记者 **王凌硕**报道:5月28日18时58分,经过 约8.5小时的出舱活动,神舟十八号乘组 航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同,

支持下,完成了空间站空间碎片防护装 置安装、舱外设备设施巡检等任务。航 天员叶光富、李广苏已安全返回问天实 验舱,出舱活动取得圆满成功。航天员 在空间站机械臂和地面科研人员的配合 叶光富再度漫步太空,航天员李广苏首 次执行出舱活动任务。

据中国载人航天工程办公室介绍,按 计划,神舟十八号载人飞行任务期间还将 开展大量科学实验与技术试验,以及航天 员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。





客户端解放军报







微信公众号解放军报

彭 亮 董一鸣 景元玺

版面编辑

# 习近平同赤道几内亚总统奥比昂会谈



新华社北京5月28日电 (记者孙 谈。两国元首宣布,将中赤几关系提升 为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国同赤道几内亚是 肝胆相照的好朋友、好伙伴,高水平政治 同舟,在涉及彼此核心利益和重大关切 问题上坚定相互支持,成为中国同非洲 国家真诚友好、携手发展的生动写照。 新形势下,巩固好、发展好中国同赤道几 内亚关系符合两国和两国人民的根本利 益和共同期待。中方坚定支持赤道几内 亚维护国家主权独立、反对外来干涉、自 主探索本国发展道路,愿同赤道几内亚 以提升全面战略合作伙伴关系为契机, 进一步密切各领域、各层级友好往来,深 人开展改革发展、脱贫攻坚等领域经验

交流,为两国传统友好注入持久动力。 习近平指出,中方支持赤道几内亚 经济社会发展,支持赤几推进经济多元 化和工业化的努力,愿将中非合作论坛 成果、共建"一带一路"合作同赤道几内 亚《2035国家经济与社会发展规划》紧 谊薪火相传,更好造福两国人民。

习近平强调,当今世界变乱交织,百 年变局加速演进,人类社会面临前所未 有的挑战,发展中国家比以往任何时候 都更需要加强团结合作。中方愿同赤道 几内亚等广大发展中国家一道,弘扬和 平共处五项原则精神,在国际事务中加 强协调配合,维护发展中国家共同利益 和国际公平正义,推动构建人类命运共 同体。发展同非洲国家团结合作是中国 外交政策的重要基石。中方愿同非方开 好新一届中非合作论坛峰会,进一步弘 扬传统友好,深化团结协作,共商未来发 展合作大计,开启构建中非命运共同体 的新篇章。

奥比昂表示,中国是伟大的东方国 家,是赤道几内亚的好兄弟和可靠战略 伙伴。两国建交54年来,双边关系始终 保持友好发展,目前处于历史最好时 期。中国同赤几的合作始终基于平等

建人类命运共同体理念以及共建"一带 一路"、全球发展倡议、全球安全倡议和 全球文明倡议,有利于推动人类和平进 步,打造更加美好的世界。赤几高度评 价中方为推动政治解决地区热点问题、 促进世界和平与发展所作积极努力,愿 同中方加强在中非合作论坛、金砖国家 等框架内合作,推动全球治理体系朝着 更加公平合理的方向发展。赤几坚定 奉行一个中国原则,认为世界上只有一 个中国,台湾是中国领土不可分割的一 部分,中华人民共和国政府是代表全中 国的唯一合法政府,反对任何形式的 "台独",坚定支持中国政府为实现国家 完全统一所作的努力。

会谈后,两国元首共同见证签署关 于投资、经济发展、数字经济、绿色发展、 落实全球发展倡议等领域多项双边合作 文件。

(下转第三版)

## 矢 志 强 军 是 我 们 的 追 求

-陆军某合成旅"杨根思连"践行英雄宣言 奋进新征程建功新时代纪实(下)

■胡瑞智 郑夏云 本报记者 张科进 李 倩

4年前,陆军某合成旅"杨根思连"新 任指导员接到任职命令,既心情激动又倍 感压力。激动的是,能到大名鼎鼎的英雄 连队任职,无比荣耀;倍感压力的是,连队 正经历转型,武器装备类型增多,很多官

兵面临转岗,遭遇很多难点挑战。 一晃4年过去。让这名指导员欣喜的 是,这届党支部带领全连官兵不仅守住了 阵地,还打下了新高地——连队先后完成 空中转场机动、合成部队实兵对抗、战斗力 检验评估等大项任务,成功实现转型跨越。

是什么样的力量让这个英雄连队始 终保持一脉相承的奋斗精神,在新时代 交出一份份亮眼的成绩单?前不久,记 者走进"杨根思连",倾听官兵讲述矢志 强军、接续奋斗的动人故事,感受连队蕴 含的践行"三个不相信"英雄宣言和奋进 新征程、建功新时代的强大力量。

精神的力量——

要奋斗就会有牺牲, 新时代杨根思传人始终 发扬大无畏精神和无私 奉献精神

在"杨根思连"荣誉室,叠放着一件 被鲜血浸透的迷彩服。

2016年盛夏,南苏丹局势骤然紧 张。那天,连队战士杨树朋正是穿着这件 迷彩服,不幸牺牲在南苏丹维和任务的战 位上,用生命践行了捍卫和平的誓言。当 日,原本没有执勤任务的杨树朋主动请 战,到危险的哨位执行警戒任务。

与他一同牺牲的,还有刚过完22岁 生日的战友李磊。

两名战士牺牲不久,当地战事再次 升级扩大,我维和步兵营守卫的联合国 营区随时可能遭受新一轮冲击。接到上 级通报,"杨根思连"决定组建8人突击 队担负阻击任务,构筑第一道防线。

(下转第三版)